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Modification du Plan Local d'Urbanisme

de la commune de BUTRY-SUR-OISE

NOTICE EXPLICATIVE

La commune de Butry-sur-Oise est couverte par un Plan Local d'Urbanisme approuvé le 17 octobre 2011 et n'a fait depuis l'objet d'aucune modification.

A – Objet de la modification

La présente modification du PLU a principalement pour objet de permettre la réalisation d'un programme de logements sociaux et en accession à la propriété.

Par ailleurs, la commune souhaite modifier les points suivants :

· Supprimer l'emplacement réservé C,

· Interdire les ouvrages enterrés (garages, sous-sol, caves) dans toutes les zones urbaines sauf à l'ouest de l'axe constitué par la rue Pasteur et la rue de Parmain,

· Rectifier des erreurs matérielles : suppression du paragraphe concernant la bande d'implantation en article UH6 et dans la légende du plan de zonage (sous-secteur UHb supprimé au moment de l'approbation), corriger le périmètre de la zone A située dans le quartier « Le cul de sac » ;

· Actualiser le règlement pour prendre en compte de nouveaux dispositifs réglementaires (surface de plancher et L.123-1-5 6° et 7°),

· Réimprimer l'ensemble du règlement du PLU car un défaut au moment de l'impression du document a rendu illisible les phrases situées en haut de page sur quasiment la totalité du règlement et de ses annexes. 
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B – Nature des modifications apportées

· Favoriser la diversité de l'habitat

Afin de se conformer à l'article 55 de la loi SRU, la municipalité a obligation d'atteindre le taux de 20% de logements locatifs sociaux. Par ailleurs, les objectifs du SCOT imposent à la commune en cas de non atteinte du taux de 20%, la réalisation de 30% de la construction neuve en logements locatifs sociaux.

Pour répondre à ces obligations, la commune a un projet en partenariat avec l'EPFVO, de réalisation d'un programme de logements sociaux et en accession à la propriété, sur le secteur situé au nord de la rue de Pont à l'Auge au bord de la voie ferrée (parcelles AC527, 222, 223, 224 et 229).

Actuellement ces parcelles sont situées en zone UG du PLU, zone concernant les secteurs d'extension qui se sont développés à la périphérie du bourg, dont le C.O.S. maximal autorisé est de 0,30.

Afin de densifier cette zone et dans un souci d'harmonisation avec les constructions adjacentes où un programme de logements sociaux a été récemment réalisé, la commune souhaite créer un nouveau secteur UGb incluant l'ensemble des parcelles.

Les nouvelles règles sur ce secteur donnent ainsi la possibilité de réaliser le projet par une augmentation du C.O.S. pour atteindre un maximal de 0,60. 

Le fond de plan cadastral est mis à jour sur le plan de zonage. Les nouvelles constructions et les divisions parcellaires sont prises en compte. Les bâtiments du récent programme de logements sociaux sont reportés ainsi que les divisions parcellaires qu'il a suscité.
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	Extrait du PLU approuvé
	Projet du PLU modifié


La superficie du sous-secteur UGb est d'environ : 1 ha 68

Les modifications apportées au PLU sont en conséquence les suivantes :

· Le règlement et le plan de zonage sont modifiés pour créer ce secteur UGb.


· Supprimer l'emplacement réservé C

L'emplacement réservé C au PLU, d'une superficie de 3131m², était destiné à la réalisation d'équipements sportifs, jardins, jeux d'enfants. Il est constitué des parcelles AC 222, 229, 230 et 231.

Un square est actuellement en cours de réalisation sur les parcelles AC 230 et 231. Cette réalisation ne s'effectuant que sur ces deux parcelles, les parcelles AC 222 et 229 sont donc rattachées au projet de programme de logements sociaux. 

Les modifications apportées au PLU sont en conséquence les suivantes :

· Le plan de zonage et la liste des emplacements réservés sont modifiés pour supprimer cet emplacement réservé C.

· Interdire les ouvrages enterrés

La commune de Butry-sur-Oise est couverte par un plan de prévention des risques inondation (PPRi) approuvé initialement en 1998 puis révisé en 2007. Ce nouveau PPRi a introduit l’existence d'une zone turquoise qui concerne les terrains situés à une cote légèrement supérieure à la PHEC.

Cette zone dite « tampon » a pour objectif d'éviter les effets de seuil entre des terrains situés à des altitudes proches mais compris ou non dans le périmètre de la crue de référence.

La réalisation de sous-sols est autorisée dans cette zone mais ils sont limités à un seul niveau et doivent être réalisés dans un cuvelage strictement étanche et sans ouverture jusqu'à la cote de PHEC + 0,50 m.

Les nappes aquifères étant très proches de la surface et la réalisation de sous-sols étanches étant difficile à réaliser, la municipalité a constaté plusieurs problèmes liés à la réalisation d'ouvrages enterrés dans cette zone. En effet, à diverses reprises, des propriétaires, dont les caves ont été inondées, ont rejeté les eaux dans la rue provoquant du verglas en hiver et de ce fait des risques d'accidents sur la voie publique.

Afin d'éviter ces désagréments, la commune souhaite interdire les ouvrages enterrés (garages, sous-sols et caves) dans toutes les zones urbaines sauf à l'ouest de l'axe constitué par la rue Pasteur et la rue de Parmain.

Les modifications apportées au PLU sont en conséquence les suivantes :

· Le règlement est modifié pour interdire les ouvrages enterrés (garages, sous-sols et caves) dans toutes les zones urbaines sauf à l'ouest de l'axe constitué par la rue Pasteur et la rue de Parmain.


· Rectifier des erreurs matérielles

- Un zonage Uhb, compris dans un massif boisé de 1 à 100 ha, avait été créé au moment de l'arrêt du PLU le long de la rue Pasteur dans le secteur des Grandes Vignes où une bande d'implantation avait été instituée afin de préserver un corridor écologique. Afin de suivre l'avis de l'Etat, la commune a reclassé ce secteur UHb en N et Nh.

Cependant, dans le règlement, la phrase concernant la bande d'implantation figurant en article UH 6 n'a pas été supprimée, ni dans la légende du plan de zonage.

Les modifications apportées au PLU sont en conséquence les suivantes :

· Le règlement et le plan de zonage sont modifiés pour : supprimer cette bande d'implantation devenue caduque.

- Dans le quartier « Le cul de sac », les parcelles AC 214 et 215 et une partie de la parcelle AC 213 situées initialement en zone NC au POS ont été insérées à la zone UHa par erreur lors de l'élaboration du PLU or, ces parcelles sont destinées à conserver leur vocation agricole.


	Extrait du PLU approuvé
	Projet du PLU modifié


La superficie de la zone UHa est diminuée au profit de la zone A d'environ 0 ha 27.

Les modifications apportées au PLU sont en conséquence les suivantes :

·  Le périmètre de la zone agricole est modifié afin d’insérer les parcelles concernées.


· Actualisation du tableau des superficies du PLU

Pour tenir compte de toutes les modifications prévues, le tableau donnant les superficies de chaque zone du Plan Local d'Urbanisme est donc actualisé comme suit :

	Zones et secteurs
	Superficies du PLU approuvé (en ha)
	Superficies du PLU modifié (en ha)

	Zones urbaines

UA

UG

dont secteur UGa

dont secteur UGb

UH

dont secteur UHa

UM


	4 ha 41

47 ha 99

7 ha 58

25 ha 55

7 ha 31

1 ha 01
	4 ha 41

47 ha 99

7 ha 58

1 ha 68

25 ha 55

7 ha 04

1 ha 01

	TOTAL ZONES URBAINES
	78 ha 96
	78 ha 96

	Zone d’urbanisation future

1AU

2AU


	0 ha 76

3 ha 07
	0 ha 76

3 ha 07

	TOTAL ZONE D’URBANISA-TION FUTURE
	3 ha 83
	3 ha 83

	Zones naturelles

A 

Dont Secteur Ap

N

Dont secteur Nh


	129 ha 67

70 ha 20

48 ha 54

0 ha 31
	129 ha 94

70 ha 20

48 ha 54

0 ha 31

	TOTAL ZONES NATURELLES
	178 ha 21
	178 ha 21

	TOTAL ZONES « U »-« AU » et « N »
	261 ha 00
	261 ha 00 



· Prendre en compte de nouveaux dispositifs règlementaires

Surface de plancher : 

En application de l'ordonnance n°2011-1539 du 16 novembre 2011 et du décret n°2011-2054 du 29 décembre 2011 relatifs à la définition des surfaces plancher prises en compte dans le droit de l'urbanisme, les valeurs exprimées en surface hors œuvre nette et en surface hors œuvre brute doivent s'entendre en valeurs exprimées en surface plancher telle que définie dans l'article L.112-1 modifié du code de l'urbanisme et ce depuis le 01 mars 2012.

Il convient donc aujourd'hui d'actualiser le règlement du PLU.

Les modifications apportées au PLU sont en conséquence les suivantes:

· Le règlement est modifié pour remplacer les mots : « surface hors œuvre nette », « surface hors œuvre brute », « SHON » et « SHOB» par les mots : « surface de plancher ».

Actualisation de la numérotation d'articles du code de l'urbanisme :

Pour tenir compte de la loi n°2010-788, les numéros d'articles L.123-1 6° et L.123-1 7° sont remplacés par les numéros d'articles L.123-1-5 6° et L.123-1-5 7°.

Les modifications apportées au PLU sont en conséquence les suivantes:

· Toutes les pages du règlement reprenant ces items sont modifiées, de même que la légende du plan de zonage.

C – Procédure

Les modifications graphiques et réglementaires présentées constituent de simples ajustements du PLU destinés à répondre à une évolution future de la commune sans toutefois modifier l'économie générale du PLU.

Ces remaniements ne contrarient pas les orientations d’urbanisme définies par les documents supra-communaux représentés par le Schéma Directeur de la Région Ile de France et la Charte constitutive du Parc Naturel du Vexin français.

Conformément aux dispositions des articles L 123-13-1 et 2 du Code de l'Urbanisme, la modification sera soumise à enquête publique durant un mois. Le Conseil Municipal devra ensuite délibérer pour approuver cette modification.

Elle deviendra exécutoire après avoir fait l’objet des mesures de publicité prévues à l’article R 123-25 du code de l'urbanisme.
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